



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

11 августа 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости судебной практики.....	3
ВС РФ не дал вывести активы должника путем заключения агентского договора.....	3
Как получить субсидиарку после ликвидации предприятия.....	3
НКС при АС Московского округа представил рекомендации для судов по нюансам арбитражного процесса.....	3
Новости компаний.....	3
Саратовский полиграфический комбинат банкротится на фоне уголовных дел	3
Казанский завод современной упаковки стал банкротом	4
Элитный коттеджный поселок под Новосибирском банкротят налоговики за долг в полмиллиона рублей.....	4
Суд признал банкротом совладельца ПАО "Тольяттиазот" Сергея Махляя.....	4
Во Владимире завершена процедура банкротства в отношении завода «Автоприбор».....	4
В Ростовской области за долги арестован флот судоходной компании.....	5
Суд продлил конкурсное производство в отношении инвестора ПДК "Апшеронск", задолжавшего ВЭБ.РФ 10 млрд руб	5
Налоговая настаивает на банкротстве «Треста-2», строящего Новгородскую техническую школу	5
Сбербанк предъявил требование в 50 млн руб к экс-владельцу ХК "Спартак" Товбулатову	5
Процедура банкротства экс-главы банка "Огни Москвы" Росляк продлена до 2022 года.....	6
Телефоны вернули в зону доступа. Управляющий ООО «Русшина-Тюмень» добился ареста счетов субсидиарного должника.....	6
Российский адвокат Александр Карабанов приобрел долги волгоградского предприятия «Красный октябрь».....	6
Холдинг «Траста» предъявил семье депутата Госдумы Колесникова вывод активов на иностранные компании и крупный ущерб.....	7
Акционеры делят бизнес «Челябинскгражданстроя». Сотни дольщиков требуют компенсаций	7

Новости отрасли

Новости судебной практики

ВС РФ не дал вывести активы должника путем заключения агентского договора

(Русбанкрот, 11.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий должника в рамках дела о несостоятельности оспорил заключенный между потенциальным банкротом и третьим лицом агентский договор. Антикризисного менеджера смутило, что соглашение было подписано сразу после инициирования дела о несостоятельности принципала. Мнения судов по этому вопросу разделилось, точку поставил ВС РФ.

При рассмотрении заявления в суде первой инстанции позиция управляющего была поддержана, а заключенный договор признан недействительной сделкой».

Как получить субсидиарку после ликвидации предприятия

(Клерк, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Многие думают, что если успеть ликвидировать компанию, то субсидиарка контролирующим должника лицам уже не грозит и можно расслабиться, а кредиторам забыть про свои денежки. Но так было раньше, и практика может измениться в ближайшее время, а кредиторы могут вновь попробовать вернуть свои деньги через привлечение КДЛ к субсидиарной ответственности.

В этом им поможет Постановление Конституционного Суда РФ от 21.05.2021 N 20-П «По делу о проверке конституционности пункта 3.1 статьи 3 Федерального закона „Об обществах с ограниченной ответственностью“ в связи с жалобой гражданки Г.В. Карпук».

НКС при АС Московского округа представил рекомендации для судов по нюансам арбитражного процесса

(Адвокатская газета, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Наибольшее внимание получили разъяснения касательно предъявления нескольких встречных исков в рамках одного дела; возможности применения к требованию о взыскании неустойки по день фактического исполнения обязательства (на будущий период) ст. 333 ГК РФ; вопросов субординации текущих требований кредиторов.

Президиум Арбитражного суда Московского округа утвердил протокольное решение № 23, содержащее шесть рекомендаций Научно-консультативного совета при АС Московского округа».

Новости компаний

Саратовский полиграфический комбинат банкротится на фоне уголовных дел

(Русбанкрот, 11.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «В минувший понедельник арбитраж ввел процедуру наблюдения на Саратовском полиграфкомбинате. Инициатором банкротства стала столичная компания «ИнТех», обратившаяся в суд 12 мая. Задолженность комбината перед истцом составила более 10 млн рублей, включая 1,145 млн неустойки и 9,388 млн основного долга.

В процессе судебного разбирательства выяснилось, что это не единственный долг. В июле в суд обратились налоговики с желанием взыскать с фирмы обязательства на сумму 11,8 млн

рублей. Как сообщается в материалах дела, более 3,8 млн составила задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд. Суд включил ее в требования второй очереди».

Казанский завод современной упаковки стал банкротом

(Русбанкрот, 11.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитраж республики Татарстан признал банкротом Казанский завод современной упаковки «КЗСУ». Конкурсное производство продлится до января следующего года. Проведение процедуры поручено Ильдару Сырлыбаеву, который ранее был временным управляющим по делу.

С требованием признать казанский завод несостоятельным еще в конце прошлого года выступил банк «Траст». Однако в декабре 2020 года делу не дали ход – суд оставил иск банка без движения, поскольку доказательств наличия обязательств фирмы перед кредитной организацией представлено не было».

Элитный коттеджный поселок под Новосибирском банкротят налоговики за долг в полмиллиона рублей

(ВФМ (Новосибирск), 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «ТСЖ «Золотая долина», управляющее одноименным элитным коттеджным поселком, который расположен рядом с Обским водохранилищем между Новосибирском и Бердском, могут признать несостоятельным за долги. С подобным исковым требованием в суд обратилась Федеральная налоговая служба РФ.

В частности, как уверяют в налоговой, требование признать банкротом ТСЖ «Золотая долина», связано с имеющимся у компании долговым обязательством на более чем 500 тысячи рублей. Информация о поступившем иском заявлении межрайонной ИФНС № 13 по Новосибирску опубликовано на официальном портале Арбитражного суда Новосибирской области».

Суд признал банкротом совладельца ПАО "Тольяттиазот" Сергея Махлая

(РАПСИ, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Самарской области 9 августа признал банкротом Сергея Махлая, основного бенефициара ПАО «Тольяттиазот», и ввел в отношении него процедуру реализации имущества.

Финансовым управляющим Махлая назначен Олег Егоров из Уральской СРО арбитражных управляющих. Решение суда подлежит немедленному исполнению.

Самарский арбитраж 7 июля принял к производству соответствующее заявление АО ОХК «Уралхим», миноритарного акционера ПАО «Тольяттиазот», и возбудил производство по делу о банкротстве. В заявлении о признании Махлая банкротом «Уралхим» основывает свои требования на положениях ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», в частности, указывает, что должник не исполняет денежные обязательства, имеет непогашенную судимость за совершение умышленного преступления в сфере экономики, и Махлай не имеет оснований для реструктуризации долга».

Во Владимире завершена процедура банкротства в отношении завода «Автоприбор»

(Губерния, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «В отношении ООО «Автоприбор» во Владимире завершена процедура банкротства.

Об этом говорится в материалах Арбитражного суда. Процесс длился более девяти лет. Как сообщили в суде, полученные за время проведения конкурсного производства деньги, в том числе более 374,9 млн рублей, полученные от реализации имущества завода, частично направлены на покрытие внеочередных платежей. Деньги пошли и на выплату зарплаты работникам, а также на частичное удовлетворение требований залоговых кредиторов. Поскольку у должника нет имущества, оставшийся долг в сумме более 1,5 млн рублей, суд счел погашенным».

В Ростовской области за долги арестован флот судоходной компании

(Российская газета, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Ростовской области наложил арест на 19 судов, принадлежащих компании "Донречфлот". Причина - неоплаченный долг.

По судебному решению арестованы пассажирские и транспортные суда, а также буксиры. Их передали в качестве залога по кредитам на 24,5 миллиона долларов взыскателю, одному из крупнейших банков страны. Арестованный флот планируется продать с молотка для погашения задолженности донской компании перед кредитором».

Суд продлил конкурсное производство в отношении инвестора ПДК "Апшеронск", задолжавшего ВЭБ.РФ 10 млрд руб

(Интерфакс, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Краснодарского края продлил на 6 месяцев конкурсное производство в отношении ООО "Индустриальный союз Кубани" (ИСК) - инвестора строительства в регионе крупного производственно-деревообрабатывающего комплекса (ПДК) "Апшеронск", сообщается в материалах суда.

Таким образом, суд удовлетворил ходатайство конкурсного управляющего о продлении производства, поскольку не все мероприятия, предусмотренные Федеральным законом "О несостоятельности (банкротстве)", осуществлены, а именно: имущество должника не реализовано, расчет с кредиторами не произведен.

Как сообщалось, с заявлением о признании ИСК банкротом 27 мая 2019 года в суд обратилась корпорация ВЭБ.РФ, мотивируя это наличием неисполненных обязательств в размере 5,776 млрд рублей основного долга, 3,474 млрд рублей - процентов по кредиту, 440,5 млн рублей - неустойки по основному долгу и 556,8 млн рублей - неустойки по процентам».

Налоговая настаивает на банкротстве «Треста-2», строящего Новгородскую техническую школу

(Великий Новгород, ру, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Управление Федеральной налоговой службы по Новгородской области 4 августа подало иск о банкротстве в отношении ООО «Трест-2», строящего сейчас Новгородскую техническую школу (НТШ). Сумма исковых требований составляет 91,56 млн. рублей. УФНС ходатайствует о признании должника банкротом и назначении арбитражного управляющего».

Сбербанк предъявил требование в 50 млн руб к экс-владельцу ХК "Спартак" Товбулатову

(РАПСИ, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «ПАО «Сбербанк» подало заявление в Арбитражный суд Москвы о включении долга перед ним в размере более 50 миллионов рублей в реестр требований кредиторов признанного

банкротом бизнесмена, бывшего владельца и вице-президента хоккейного клуба «Спартак» Гелани Товбулатова, говорится в материалах суда.

Заявление банка суд рассмотрит 27 октября.

Столичный арбитраж в апреле удовлетворил заявление индивидуального предпринимателя Ивана Тимошенко о признании банкротом и введении процедуры реализации имущества Товбулатова».

Процедура банкротства экс-главы банка "Огни Москвы" Росляк продлена до 2022 года (РАПСИ, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Москвы продлил до 17 января 2022 года срок реализации имущества бывшего президента ООО КБ "Огни Москвы" Марии Росляк, говорится в определении суда. Ходатайство о продлении банкротства было направлено в суд финансовым управляющим имуществом должника Евгением Семченко.

Кроме того, Судебная коллегия по экономическим спорам Верховного суда (ВС) РФ рассмотрит 19 августа кассационные жалобы по спору о недействительности четырех договоров дарения Марией Росляк дочерям квартир и жилых домов».

Телефоны вернули в зону доступа. Управляющий ООО «Русшина-Тюмень» добился ареста счетов субсидиарного должника

(Коммерсант, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Башкирии арестовал банковские счета, предположительно принадлежащие бывшему директору ЗАО «Таганка» (входило в холдинг предпринимателя Андрея Смышляева) Сергею Горохову, по номерам телефонов, которые привязаны к ним для аутентификации владельца. Он является субсидиарным должником компании «Русшина-Тюмень», и ее конкурсный управляющий Григорий Вайнштейн ходатайствовал об аресте счетов. Господин Вайнштейн установил, что Сергей Горохов пользуется тремя номерами мобильных телефонов, через которые у него есть доступ к счетам в Альфа-банке и Сбербанке, открытым в том числе на третьих лиц. Юристы отмечают, что не встречали в судебной практике ареста счетов по номерам телефонов».

Российский адвокат Александр Карабанов приобрел долги волгоградского предприятия «Красный октябрь»

(Регионы России, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Долги волгоградского предприятия «Красный октябрь» приобрел известный российский адвокат и предприниматель Александр Карабанов. Крупный металлургический комбинат в 2018 году был признан банкротом, общая сумма задолженности составила 6,7 млрд рублей. Александр Карабанов заплатил за выкуп завода и его долгов 33,4 млн рублей. В Едином федеральном реестре сведений о банкротстве указывается, что разница между стоимостью выкупа дебиторской задолженности предприятия и начальной ценой лота составила 1,6 млн рублей. Сам адвокат не стал комментировать совершенную сделку».

Холдинг «Траста» предъявил семье депутата Госдумы Колесникова вывод активов на иностранные компании и крупный ущерб

(Правда УрФО, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Вместе с приближением выборов нарастает уровень конфликтов вокруг скандально известного депутата Государственной думы от Челябинской области Олега Колесникова. Так, к сентябрю в арбитражный суд региона должны поступить данные относительно родственников федерального парламентария и его супруги – депутата Заксобрания Челябинской области Лены Колесниковой. Соответствующий запрос был сделан в рамках требований на сотни миллионов рублей к политику, его жене, ряду физлиц и иностранным компаниям».

Акционеры делят бизнес «Челябинскгражданстрой». Сотни дольщиков требуют компенсаций

(Правда УрФО, 10.08.21, [ссылка](#))

Цитата: «Крупный южноуральский застройщик «Челябинскгражданстрой» (ЧГС) столкнулся с массовыми финансовыми претензиями и требованиями банкротства, в том числе со стороны дольщиков. Компания по итогам 2020 года ушла в убытки и, по данным участников рынка, со снижением спроса на недвижимость вынуждена была демпинговать и продавать жилье в черновой отделке по цене до 30 тыс. рублей за квадратный метр. Параллельно с проблемами столкнулся связанный с застройщиком миасский завод КПД, продающий на текущий момент свою продукцию, со слов сотрудников, якобы на грани рентабельности».



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих